Uruchamianie nap¢du pradu przemiennego z przetwornicg

czestotliwosci ALSPA 1000MV

Program ¢wiczenia:

1.

Wprowadzenie (objasnienia przez prowadzacego):

zasady bezpiecznego taczenia obwodow silnopradowych 1 sterujacych

wprowadzenie merytoryczne - informacje o ALSPie:

konfiguracja obwodu gtdwnego , dane znamionowe maszyn i przeksztattnikow

tryby sterowania AUT/MAN, konfiguracja we/wy analogowych i cyfrowych
wprowadzenie w sterowanie z panelu obstugi, przeglad wazniejszych grup parametrow
objasnienie zadan 1 wymagan postawionych w programie ¢wiczenia

Zaznajomienie si¢ z instrukcja ALSPy

Wstegpne ustawienie parametrow przeksztattnika i uruchomienie go wg algorytmu w
instrukcji (sterowanie z panelu obstugi)

Przygotowanie przeksztattnika do sterowania z listwy zaciskowej 1 przygotowanie go do
pracy w nastgpujacych konfiguracjach:

Konfiguracja 1: sterowanie czg¢stotliwoscia w zakresie 0..60Hz zadawanie napigciem o
zakresie 0..10V podawanym na wejscie 1 z potencjometru P1; kierunek obrotow:
wylacznie w prawo; czas rozruchu do petnej predkosci: 3s, czas hamowania: 5s.
Konfiguracja 2: sterowanie predkoscia bez impulsatora, w zakresie 1800 obr/min ;
warto$¢ bezwzgledna predkosci zadawana napigciem 0..10V z potencjometru P1, zmiana
kierunku wirowania: przelacznikiem lewo/prawo. Czasy rozruchu i hamowania
rowne 1s, czas hamowania awaryjnego: 0.2s.

Konfiguracja 3: wymagania jak w konfiguracji 2, ale zmiana kierunku wirowania przez
zmiang¢ znaku napigcia podawanego na wejscie 1. Drugie wejscie analogowe 1
potencjometr P2 wykorzysta¢ do zadawania dodatkowych skokowych zmian predkosci w
zakresie +100obr/min przy zmianach napigcia zadajacego +10V. Predkos$¢ napedu nie
moze w zadnej sytuacji wykracza¢ poza zakres 1800 obr/min, ponadto nalezy
wyeliminowa¢ mozliwo$¢ pracy z predkoscia 100050 obr/min

Konfiguracja 4: sterowanie momentem (bez impulsatora) w zakresie £7Nm , zadawane z
wejscia analogowego 2 napigciem zmienianym w zakresie £10V. Czas rewersji momentu:
0.5s. Nalezy zapewni¢ nastawialne potencjometrem P1 ograniczenie maksymalnej 1
minimalnej predkosci; napigeiu 10V na wyjsciu potencjometr ma odpowiada¢ poziom

ograniczenia predkosci rowny 1500 obr/min



